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アンケート調査設問一覧表　⑪特養入所待機者調査

項
番

対
応

質問
回答
種別

回答 前回調査の結果

1

この調査票を記入されるのはどなたですか。

単一

１．ご本人（封筒のあて名の方）
２．家族（ご本人からみた続柄：　　 ）
３．家族以外の後見人
４．介護支援専門員（ケアマネジャー）
５．その他（　　）

【ご本人（入所予定者）や家族の状況についておうかがいします】

2
令和５年４月１日現在のご本人（入所予定者）の年齢を記入してくださ
い。 数字 　満（　　）歳

3

ご本人（入所予定者）の性別をお答えください。

単一
１．男性
２．女性
３．その他

4

ご本人（入所予定者）の現在の要介護等状態区分は、次のうちどれです
か。

単一

１．要介護１
２．要介護２
３．要介護３
４．要介護４
５．要介護５
６．その他（　　）
７．わからない

5

ご本人（入所予定者）は次のような医療処置を日常的に必要としています
か。

複数

１．特に医療処置は受けていない
２．胃ろう・経管栄養
３．インスリン注射
４．尿道カテーテル
５．人工肛門
６．在宅酸素療法
７．ペースメーカー
８．たんの吸引
９．床ずれの処置
10．人工透析
11．その他（　　）

「特に医療処置は受けていない」が最も多
く51.5％

6

ご本人（入所予定者）は、認知症と思われる症状がありますか。

単一
１．ある
２．ない
３．わからない

「ある」71.8％

7

下記①～②は、項番6で「１．ある」と回答した方のみ、お答えください。
①医師から認知症と診断されたことがありますか。 単一

１．ある
２．ない
３．わからない
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アンケート調査設問一覧表　⑪特養入所待機者調査

項
番

対
応

質問
回答
種別

回答 前回調査の結果

8

②認知症状はどの程度ですか。現在の状況に最も近いものをお答えくださ
い。

単一

１．何らかの症状はあるが、日常生活はほぼ自分でできる
２．日常生活に多少差し障りがあるが、誰かが注意していれば自分で行動できる
３．日常生活に差し障りがあり、時々介護を必要とする
４．日常生活に大きな差し障りがあり、常に介護を必要とする
５．非常に症状が重く、専門的な医療を必要とする

「日常生活に大きな差し障りがあり、常に
介護を必要とする」が最も多く55.2％

9

ご本人（入所予定者）は、現在どこで生活していますか。

単一

１．自宅（親族等の家に同居している場合やショートステイ利用中を含む）
２．介護付き有料老人ホーム
３．住宅型有料老人ホーム
４．ケアハウス
５．サービス付き高齢者向け住宅
６．認知症対応型共同生活介護（グループホーム）
７．介護老人保健施設（老人保健施設）
８．介護医療院
９．医療機関
10．その他（　　）
11．何の施設かわからない

「自宅」が最も多く33.9％、次いで「介護
老人保健施設」が26.0％

10

家族構成をお教えください。

単一

１．１人暮らし
２．夫婦２人暮らし（配偶者65歳以上）
３．夫婦２人暮らし（配偶者64歳以下）
４．息子・娘（義理の関係も含む）との２世帯
５．その他（3世帯を含む）

「１人暮らし」が最も多く32.3％

11

ご本人（入所予定者）の合計収入額（年金を含み、税引き前の金額）は、
令和４年の１年間で、次のうちのどれにあてはまりますか。

単一

１．50万円未満
２．50～100万円未満
３．100～150万円未満
４．150～200万円未満
５．200～250万円未満
６．250～300万円未満
７．300～400万円未満
８．400～500万円未満
９．500～600万円未満
10．600～700万円未満
11．700～800万円未満
12．800万円以上
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項
番

対
応

質問
回答
種別

回答 前回調査の結果

12

世帯全体の合計収入額（年金を含み、税引き前の金額）は、令和４年の１
年間で、次のうちのどれにあてはまりますか。

単一

１．50万円未満
２．50～100万円未満
３．100～150万円未満
４．150～200万円未満
５．200～250万円未満
６．250～300万円未満
７．300～400万円未満
８．400～500万円未満
９．500～600万円未満
10．600～700万円未満
11．700～800万円未満
12．800万円以上

13

ご本人（入所予定者）は、現在介護保険サービスを利用していますか。

単一
１．利用している
２．利用していない

「利用している」88.6％

14 追加

項番13で「２．利用していない」と回答した方のみ、お答えください。
利用していない理由は何ですか。

複数

１．自分でまだできるから
２．利用したいサービスがないから
３．入院・入所しているから
４．家族等の介護で十分だから
５．他人に介護されるのが嫌だから
６．利用料の負担が大きいから
７．介護保険以外のサービスを利用しているから
８．その他（ 　　）
９．わからない
10．特にない
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アンケート調査設問一覧表　⑪特養入所待機者調査

項
番

対
応

質問
回答
種別

回答 前回調査の結果

15

下記①～③は、項番13で「１．利用している」と回答した方のみ、お答え
ください。
①現在、ご本人（入所予定者）はどのような介護保険サービスを使用して
いますか。

複数

１．訪問介護（訪問型サービス）
２．通所介護（通所型サービス）
３．訪問看護
４．訪問入浴介護
５．通所リハビリテーション（デイケア）
６．訪問リハビリテーション
７．短期入所（ショートステイ）
８．認知症対応型通所介護
９．医師による療養上の指導（居宅療養管理指導）
10．歯科医師や歯科衛生士による療養上の指導（居宅療養管理指導）
11．薬剤師による療養上の指導（居宅療養管理指導）
12．定期巡回・随時対応型訪問介護看護
13．小規模多機能型居宅介護
14．看護小規模多機能型居宅介護
15．福祉用具貸与
16．福祉用具購入
17．住宅改修
18．介護付き有料老人ホーム入居中
19．グループホーム入居中
20．介護老人保健施設入所中
21．介護医療院入所中
22．介護療養型医療施設入院中
23．その他（　　）

「短期入所」「福祉用具貸与」が最も多く
どちらも28.5％、次いで「介護老人保健施
設」が27.7％

16

②介護サービス（介護保険外の自費負担含む）に要する１か月あたりの利
用者負担額の総額はどの程度ですか。

単一

１．５万円未満
２．５万円以上～１０万円未満
３．１０万円以上～１５万円未満
４．１５万円以上～２０万円未満
５．２０万円以上～２５万円未満
６．２５万円以上～３０万円未満
７．３０万円以上
８．わからない

17

③現在の介護保険利用負担割合は何割ですか。

単一

１．１割負担
２．２割負担
３．３割負担
４．わからない

18
ご本人（入所予定者）の介護にかかわっている家族・親族は何人います
か。 数字 （　　）人
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項
番

対
応

質問
回答
種別

回答 前回調査の結果

19

ご本人（入所予定者）の介護を主に（一番長い時間）行っているのはどな
たですか。

単一

１．配偶者（夫または妻）
２．子
３．子の配偶者
４．その他の親族
５．介護の専門職（ホームヘルパー・施設の介護職員等）
６．その他（　　）
７．介護している人はいない

「介護の専門職」が最も多く34.9％、次い
で「子」が26.0％、配偶者が22.5％

20

下記①～②は、項番19で「１」～「４」（家族・親族）と回答した方の
み、お答えください。
①ご本人（入所予定者）を主に介護している方の性別をお答えください。

単一
１．男性
２．女性
３．その他

21

②ご本人（入所予定者）を主に介護している方について、次の中からあて
はまるものをお答えください。

複数

１．６５歳以上である（令和５年４月１日現在）
２．障害者である（障害者手帳を持っている）
３．要支援認定または要介護認定を受けている
４．ご本人（入所予定者）を含め複数の方を介護している
５．病気で通院している（病名：　 ）
６．仕事をしている
７．子育て中である
８．ご本人（入所予定者）と別居している
９．あてはまるものはない

【特別養護老人ホームの入所申込み等についておうかがいします】

22

特別養護老人ホームの入所を初めて申込んだのはいつですか。

単一

１．半年以内
２．半年以上前～１年以内
３．１年以上前～２年以内
４．２年以上前～３年以内
５．３年以上前～５年以内
６．５年以上前

「半年以上前～１年以内」が最も多く
21.0％、次いで「１年以上前～２年以内」
が20.5％

23

特別養護老人ホームに申込んだ主な理由のうち、本人の状態等を踏まえた
理由を教えてください。

複数

１．必要な生活支援が多くなりすぎたから
２．必要な身体介護が多くなりすぎたから
３．認知症の症状が悪化したから
４．医療的ケア･医療処置の必要性が高まったから
５．その他（　　）
６．本人の状態等に属する理由は特にない

「必要な身体介護が多くなりすぎたから」
が最も多く54.2％

24

現在、何か所の特別養護老人ホームについて入所申込みをしていますか。

単一

１．１か所
２．２か所
３．３か所
４．４か所以上（ 　か所）

「１か所」が最も多く43.3％
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アンケート調査設問一覧表　⑪特養入所待機者調査

項
番

対
応

質問
回答
種別

回答 前回調査の結果

25

どちらの地域の特別養護老人ホームへの入所を希望しますか。

単一

１．（本人又は介護者等の）現在の住まいの近くにある施設だけを希望する
２．松戸市内の施設であればどこでもかまわない
３．近隣市区（葛飾区や三郷市を含む）の施設であればどこでもかまわない
４．どこの施設でもかまわない

「（本人又は介護者等の）現在の住まいの
近くにある施設だけを希望する」が最も多
く49.8％

26

特別養護老人ホームへ入所される場合、どのような部屋を希望されます
か。 単一

１．個室（ユニット型または従来型）
２．多床室
３．どちらでもよい

「個室」が34.7％、「多床室」が
28.2％、「どちらでもよい」が24.5％

27

特別養護老人ホームへ入所したい時期はいつですか。

単一

１．今すぐ入所したい
２．３ヶ月から半年先に入所したい
３．半年から１年先に入所したい
４．当面は入所しなくてよいが、必要になったときに入所したい
５．その他（　　）

「今すぐ入所したい」が36.6％、「当面は
入所しなくてよいが、必要になったときに
入所したい」が31.4％

28

下記①は、項番27で「２」～「４」（３ヶ月以上先、当面は入所しなくて
よい）と回答した方のみ、お答えください。
①理由は何ですか。最も大きな理由をお答えください。

単一

１．当面、自宅で生活を続けられるため
２．医療機関に入院中、または入院予定のため
３．介護老人保健施設に入所している、または入所予定のため
４．有料老人ホーム・軽費老人ホーム（ケアハウス含む）・グループホーム等に入
居している、または入居予定のため
５．本人（入所予定者）が拒否しているため
６．家族（または親族）の意見が分かれているため
７．その他（　　）

「当面、自宅で生活を続けられるため」が
最も多く34.4％

29 追加

特別養護老人ホームを選ぶ際に重視することは何ですか。

複数
３つ
まで

１．立地（本人又は介護者等の現在の住まいの近くにある等）
２．部屋が個室（ユニット型または従来型）
３．費用の負担が少ない
４．サービスを受けている（受けていた）法人が運営している
５．サービスや設備が豊富
６．施設や設備が新しい・きれい
７．早く入所できる
８．夫婦で入所できる
９．食事がおいしい
10．間取り（居室や共用スペースの面積、日当たりの良さ等）
11．特になし
12．その他（　　）
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項
番

対
応

質問
回答
種別

回答 前回調査の結果

30

施設での生活を選んだ主な理由のうち、本人の意向等に属する理由を教え
てください。

複数

１．本人の生活不安が大きくなったから
２．本人の居住環境が不便だから
３．本人が介護者の負担の軽減を望んだから
４．本人が現在の費用負担を重く感じたから
５．本人は入所を拒否している（家族が希望している）
６．本人の意向等に属する理由は特にない
７．その他（　　　　　　　　　）

「本人の生活不安が大きくなったから」が
最も多く30.0％、「本人の意向等に属する
理由は特にない」27.2％

31

施設での生活を選んだ主な理由のうち、主に家族等介護者の意向・負担等
に属する理由を教えてください。

複数

１．介護者の介護に係る不安や負担が大きくなったから
２．介護者が、在宅での介護サービスを望まなくなったから
３．家族等による介護の技術では対応が困難になったから
４．費用負担が重くなったから
５．家族等の就労継続が困難になりはじめたから
６．本人と家族等の関係性に課題があったから
７．介護者が高齢になったから
８．介護者が病気により療養が必要になったから
９．他者から勧められたから
10．その他（　　）
11．家族等介護者の意向・負担等に属する理由は特にない

「介護者の介護に係る不安や負担が大きく
なったから」が最も多く61.1％、次いで
「家族等による介護の技術では対応が困難
になったから」が45.0％

32

特別養護老人ホームの入所申込みを決めた方はどなたですか。「主にこの
人の意見で決めた」あるいは「主にこの人の勧めで決めた」という方をお
答えください。 単一

１．ご本人（入所予定者）
２．家族・親族
３．介護支援専門員（ケアマネジャー）
４．その他（　　）

「家族・親族」が最も多く63.9％、「ご本
人」については7.9％

33

下記①は、項番32で「２」～「４」（ご本人以外）と回答した方のみ、お
答えください。
①ご本人（入所予定者）の特別養護老人ホームへの入所について、家族
（または親族）で話し合っていますか。

単一

１．日常的によく話し合っている
２．たまに話し合っている
３．あまり話し合ったことはない
４．まったく話し合ったことはない
５．その他（　　）

「たまに話し合っている」と回答した割合
が最も多く35.4％、次いで「日常的によく
話し合っている」が29.1％

34

特別養護老人ホームに入所された場合、主に費用を負担される予定の方は
どなたですか。

単一

１．ご本人（入所予定者）
２．配偶者
３．子または子の配偶者
４．その他の親族
５．その他（　　）
６．わからない

「ご本人（入所予定者）」が最も多く
58.4％
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アンケート調査設問一覧表　⑪特養入所待機者調査

項
番

対
応

質問
回答
種別

回答 前回調査の結果

35

下記①は、項番34で「１」～「５」（ご本人ご家族等）と回答した方の
み、お答えください。
①入所費用にあてる主な収入（資金）は何ですか。

複数

１．公的年金
２．預貯金
３．給与・賃金
４．株式等の配当や不動産収入
５．子または子の配偶者からの援助
６．その他の親族からの援助
７．その他（　　）

「公的年金」が最も多く89.0％

36

特別養護老人ホーム以外で申込みをしている施設をお答えください。

複数

１．介護老人保健施設 （ か所）
２．介護医療院 （ か所）
３．グループホーム （ か所）
４．介護付き有料老人ホーム（ か所）
５．住宅型有料老人ホーム （ か所）
６．サービス付き高齢者向け住宅（ か所）
７．ケアハウス （ か所）
８．その他（　　） （ か所）
９．申込みはしていない

37
特別養護老人ホームから入所可能の連絡があった際に辞退したことがあり
ますか。 単一

１．ある
２．ない

「辞退したことがある」10.4％

38

下記①～②は、項番37で「1．ある」と回答した方のみ、お答えください。
①辞退した理由はなんですか。最も大きな理由をお答えください。

単一

１．当面、自宅で生活を続けられるため
２．部屋の種類（ユニット型個室・多床室など）が希望に合わなかったため
３．費用が高くて負担できないため
４．医療機関に入院中、または入院予定のため
５．介護老人保健施設に入所した、または入所予定のため
６．有料老人ホーム・軽費老人ホーム（ケアハウス含む）・グループホーム等に入
居した、または入居予定のため
７．本人（入所予定者）が拒否したため
８．家族（または親族）の意見が分かれたため
９．その他（　　）

「当面、自宅で生活を続けられるため」が
最も多く47.6％

39

②入所を辞退した後も、入所申込みを取り下げていない理由はなんです
か。最も大きな理由をお答えください。

単一

１．申込者が多い中、希望したときにすぐ入所できるかわからないから
２．取り下げ後の再申込みが不利になると思うから
３．第一希望の施設に入れるまで待つつもりだから
４．取り下げることを忘れていたため
５．その他（　　）

「申込者が多い中、希望したときにすぐ入
所できるかわからないから」が最も多く
61.9％

40
特別養護老人ホームへの入所を施設側から断られたことがありますか。

単一
１．ある
２．ない

「ある」11.6％
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41

下記①②は、項番40で「1．ある」と回答した方のみ、お答えください。
①入所を断られた時期はいつですか。

単一

１．入所を申込んだとき
２．本人（入所予定者）の身体状況が変わったことを施設に連絡したとき
３．施設側から本人（入所予定者）の身体状況を確認する連絡がきたとき
４．その他（　　）

42

②入所を断られた理由は何ですか。最も大きな理由をお答えください。

単一

１．医療処置に対応できないため
２．行動上の障害や精神症状により施設側で対応できないため
３．入所申込み時点とは状況が異なっていたため（介護度が軽くなっている等）
４．その他（　　）

「医療処置に対応できないため」が最も多
く25.5％

【特別養護老人ホーム入所の優先順位についておうかがいします】

43

松戸市は、必要性が高い方から特別養護老人ホームに入所できるよう、本
人の状況や介護者の状況を客観的に判断するための基準を定め、基準に
従って付けられた点数の大小により入所優先順位を決定しています。
こうした基準によって入所の優先順位が決まっていることを知っていまし
たか。

単一
１．知っていた
２．知らなかった

「知っていた」61.6％

44

今後、入所基準で優先すべき事項は何だと思いますか。

単一

１．要介護度
２．認知症の度合い
３．介護者の高齢化
４．介護者が子育て中であること（ダブルケア）
５．介護者が18歳未満であること（ヤングケア）
６．その他（　　）

「介護者の高齢化」が最も多く32.7％

【今後の生活や介護保険のサービスについておうかがいします】

45

ご本人（入所予定者）は特別養護老人ホームに申込んだ時点と比較して現
在では入所に関してどのように考えていますか。

単一

１．できるだけ早く施設に入所したい
２．在宅で暮らし続けたいが、条件が整わなければ施設に入所したい
３．可能な限り在宅で暮らし続けたい
４．特別養護老人ホームにこだわらず、入所できる施設（有料老人ホームやサービ
ス付き高齢者住宅等）があれば入所したい
５．その他（　　）
６．わからない

「できるだけ早く施設に入所したい」が最
も多く30.4％

46
特別養護老人ホームへの入所以外で対応できる介護サービスがあれば入所
希望について再検討する可能性はありますか。 単一

１．ある
２．ない

「ある」33.4％

松戸市では「要介護状態になっても可能な限り住み慣れた地域で生活し続
けたい」という方の希望を実現するため、重度の方を支える以下の在宅
サービスの整備を進めていますが、ご本人（入所予定者）は利用してみた
いと思いますか。①～③それぞれに回答してください。

利用してみたいと思いますか
① 小規模多機能型居宅介護（※1） 単一

１．利用してみたい（すでに利用している）
２．利用してみたいと思わない

「利用してみたい（すでに利用してい
る）」19.1％

47
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48
利用してみたいと思いますか
② 看護小規模多機能型居宅介護（※２） 単一

１．利用してみたい（すでに利用している）
２．利用してみたいと思わない

「利用してみたい（すでに利用してい
る）」19.6％

49
利用してみたいと思いますか
③ 定期巡回・随時対応型訪問介護・看護（※３） 単一

１．利用してみたい（すでに利用している）
２．利用してみたいと思わない

「利用してみたい（すでに利用してい
る）」21.0％

50

自宅で介護を受けながら生活していくためには何が必要だと思いますか。

複数

１．介護する家族が休憩をとれるようなサービス
２．家族等の介護者が介護しやすい居住環境
３．デイサービスを中心に訪問や宿泊を組み合わせ、介護を柔軟に受けられるサー
ビス
４．デイサービスを中心に訪問や宿泊を組み合わせ、介護や看護を柔軟に受けられ
るサービス
５．24時間、定期的な巡回と随時の訪問で介護や看護、緊急時の対応などが受けら
れるサービス
６．困ったときに気軽に介護相談ができる場所
７．介護する家族同士がお互いに知識や悩みを共有できる場所
８．家族が介護するための技術を習得できる機会
９．在宅医療の充実
10．その他（　　）

「介護する家族が休憩をとれるようなサー
ビス」が最も多く50.0％、次いで「デイ
サービスを中心に訪問や宿泊を組み合わ
せ、介護や看護を柔軟に受けられるサービ
ス」が47.3％

51
高齢者保健福祉や介護保険に関してご意見がございましたらご自由にご記
入ください。

自由
記載
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